
「安全・安心まちづくり」への取組み

今回は、昨年度に宣言された長崎市、佐世保市及び大村市の自治会・団体の主な取組内容を

ご紹介しますので、皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

〇 子供の見守り活動

・夏休み期間中、自治会集会所でラジオ体操を実施して、父兄や

子供たちの交流を深めました。

〇 団体独自の取組

・支援者と要支援者を決め、台風前には事前に作成した「ささえ

あいマップ」を活用して要支援者方を訪問し、注意喚起・安否確

認するなど、地域で支え合う体制を築きました。

〇 環境美化活動

・年に２回、自治会役員により「環境美化クリーンキャンペーン」を実施し、地域の環境美化

に努めました。

長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言
< 参加団体募集中～６月２８日(金)まで～ >

「犯罪のない安全・安心な長崎県づくり」を推進するため、「犯罪のない安全・安心
まちづくり宣言」を行う団体を募集しています。
募集期間は６月２８日までですので、積極的な参加をお願いします！。

募集期間：４月１日(月)～６月２８日(金)
申込方法：郵送・ＦＡＸ・電子メール
応募単位：町内会・事業所・老人会等

【取組項目の一例】

【活動支援】 【活動報告】

・のぼり旗２枚 (ポールなし) 令和６年度の取組結果に

・2WAYハイパワーライト ついて、活動報告書を提

・除菌ウェットティッシュ２個 出していただきます。

まちづくり宣言

子供の見守り活動 パトロール活動 ながら見守り

詳細は県のホームページをご覧ください。

宣言の申し込みをされた団体にお渡しする活動支援用品については、８月下旬頃にお届けする予定としています。

花丘町自治会（長崎市）



に努めました。

〇 子供の見守り活動

・登下校時における子供達への交通指導、挨拶運動を実施して見守り活動を継続して実施しま

した。

・運動会、クリスマスパーティなど、学校や子供会の行事には積極的に参加し、子供達とふれ

あいました。

〇 地域内の環境美化活動

・毎月第２土曜日にMR大学駅・相浦中学校周辺の清掃活動を継続的に行い、美化運動に努めま

した。

〇 子供の見守り活動

・登校時間帯に横断歩道上で立哨し、声かけしながら見守り活動を行っています。

・夏休みのラジオ体操を開催し、参加した子供や町内会の方々との交流ができたほか、学校行

事に参加して、ボッチャを通じて小学生と交流しました。

〇 団体独自の取組

・１２月２６日、「防犯・防火の夜回り活動」を地元消防団の協力を受け、パトロール隊・町

内会・子供会の３５人で行いました。

町内には「火の用心」の声が響きわたり、安全・安心まちづくりに貢献しました。

「令和５年度長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり地域賞」表彰式を開催！

６月５日、長崎市内において「令和５年度長崎県犯罪の

ない安全・安心まちづくり地域賞」の表彰式を行いました。

これは、令和５年度に「長崎県犯罪のない安全・安心ま

ちづくり宣言」を行った371団体の中から、年間の取組が

特に優秀であった10団体を表彰したものです。

表彰式では、馬場副知事から各団体の代表者に対し、表

彰状と副賞の楯が授与されました。

〇ダイヤランドまちづくり連絡協議会（長崎市）〇花丘町自治会（長崎市）

〇蛍茶屋安心安全パトロール隊（長崎市） 〇相浦第2ニュータウン町内会（佐世保市）

〇川下町公民館（佐世保市） 〇桜木団地町内会（佐世保市）

〇松並一丁目町内会イキイキ・わくわく健康パトロール隊（大村市）

〇壱岐市柳田地区公民館（壱岐市） 〇西海安全パトロール隊（西海市）

〇西海自警（西海市）

川下町公民館（佐世保市）

「安全・安心まちづくり」への取組み

松並一丁目町内会イキイキ・わくわく健康パトロール隊（大村市）


